

# 來港易 9.15 啟動 跨境家利中秋團圓

## 日限二千需預約 各界盼早日雙向通關

### 抗擊 新冠肺炎

醞釀近半年的「來港易」計劃終於敲定中秋前一周即下周三（9月15日）推出，內地及澳門的非香港居民，可用深圳灣口岸及港珠澳大橋口岸每日合共2,000個赴港名額，憑配額來港免隔離。在該計劃下，旅客「來港易」「回去難」，回程返內地仍要接受隔離檢疫，但計劃無疑是標誌兩地正邁向通關方向，更有分隔兩地逾一年的跨境家庭視之為中秋節來港團圓的良機，「希望是一個開始，當『來港易』運作一段時間並無新增個案，便能夠逐步放寬。」

香港文匯報記者 文森



●香港9月15日推出的內地、澳門旅客「來港易」計劃，入境後免隔離，深圳灣口岸（圖）和港珠澳大橋口岸每日各設置1,000個名額。  
中社社

### 「來港易」簡介



#### 適用對象

- 內地和澳門的非香港居民
- 抵港前14天內沒到過高風險地區

#### 檢疫要求

- 抵港後豁免隔離
- 須持有陰性的核酸檢測結果報告
- 抵港後需定期接受檢測

#### 名額

- 深圳灣口岸及港珠澳大橋口岸每日各1,000個即共2,000個名額

#### 實施日期

- 9月15日

整理：香港文匯報記者 文森

### 讓

內地及澳門非香港居民免檢疫來港的「來港易」計劃，早前因疫情變化而擱置推出，香港特區行政長官林鄭月娥昨日出席行政會議前表示，「（來港易）講咗好耐，一直都未能實施」，鑑於目前兩地疫情平穩，終於敲定下周二推出。

根據計劃，在內地及澳門、抵港前14天未曾到訪高風險地區的非香港居民，只要取得配額，以及持有核酸檢測陰性證明，下周起可經由深圳灣口岸及港珠澳大橋口岸來港，其間可豁免隔離檢疫，但要定期接受病毒檢測。兩口岸初期每日名額各1,000個，合共2,000個名額，政府稍後會交代配額等安排。

#### 許樹昌指防疫風險不高

政府專家顧問、中文大學呼吸系統科講座教授許樹昌表示，「來港易」對香港的防疫風險不高，「因為現時有限額制度，亦有要求他們做多次核酸測試，一旦內地有確診個案，當地都會自行封區及限制人流活動，特區政府只要不斷按內地疫情情況，更新風險城市小區名單便可。」

這計劃也是跨境家庭的福音，來自非廣東地區的港漂趙太與丈夫，疫情前幾乎每月回鄉探親一次，疫情後往來兩地需要強制檢疫，自此甚少與家人見面，直至今年2月，趙太的父母難耐相思之苦赴港探望他們，兩老需接受隔離。趙太接受香港文匯報訪問時說：「我父母在港隔離14天，我又需要在工作之餘為他們準備物資、安排他們的日常起居，兩老難免悶悶不樂。回到內地還要在酒店隔離，因我老家非廣東地區，防疫政策更為嚴格，兩老前後在兩地隔離合計5星期，是一種折磨。」

#### 準媽媽：帶來一個好訊號

如今趙太懷有身孕，丈夫因為工作關係常駐內地，故趙太的父母考慮來港陪產照顧，碰巧特區政府擬推行「來港易」計劃，趙太說：「該計劃為有迫切需要的群體，尤其是兩地跨境家庭提供團聚通道，政策一下讓隔離時間縮短近一半，更重



●林鄭月娥宣布將於9月15日推出「來港易」計劃。  
中新社

要的是帶來一個好的訊號，未來或許會有更多互通政策出台。」

港人張先生與深圳的女友已有一年多沒見面，早前他為探望女友，請假一個月到深圳，但扣除隔離時間，實際團聚時間並不多。張先生得知「回港易」和「來港易」均會放寬的消息後，感覺十分興奮，加上現時港人赴深亦已放寬至「7+7+7」模式，即酒店檢疫7天，家居檢疫7天，以及自我監察7天，感覺兩地均在向恢復往來的好方向前進，「有希望總是好的，女友計劃爭取配額來港。」

不過，來自浙江的港漂周小姐考慮再三後還是放棄讓父母經「來港易」抵港，「主要原因是回到內地仍需隔離，我父母的工作比較繁忙，很難請到長假期，不想因為短短幾日的相處就要他們隔離勞累半個月。」儘管如此，周小姐認為是次推行「來港易」對兩地通關是一次好的嘗試，「希望是一個開始，當『來港易』運作一段時間並無新增個案，便能夠逐步放寬。」



●張先生和女友 受訪者供圖



●受訪者認為，「來港易」是跨境家庭中秋節來港團圓的良機。  
資料圖片

## 王冬勝料新措施能提振經濟



●商界希望「來港易」運作暢順，讓政府、社會有信心可全面通關。  
中社社

香港文匯報訊（記者 文森）香港持續逾一年處於幾乎「零旅客」的環境下旅遊業蕭條，下周實施的「來港易」計劃，容許內地及澳門的非香港居民來港豁免隔離，雖然每日名額有限，但香港商界認為，「來港易」對經濟有一定提振作用，也為全面通關試水溫，建議兩地政府在計劃運作暢順後，加大每日名額；香港則早日落實「港版健康碼」，讓旅客返內地時也無需隔離，進一步促進兩地全面通關。

香港總商會昨日表示，歡迎政府宣布推出「來港易」計劃，相信對香港經濟有提振作用。總商會主席王冬勝表示：「我們欣見香港邁出重要的一步，恢復與內地通關，並期望每日2,000人的名額可於短期內增加。」他希望，計劃運作暢順後，能夠做到雙

向互惠，讓香港居民及內地遊客往返內地時可以豁免隔離。

香港中小型企業總會會長周嘉弘接受香港文匯報訪問時指出，「來港易」對香港經濟有一定幫助，可以便利商務客簽約、處理一些急務，或是帶出席晚宴或喪禮等人士，料每日2,000個名額會「日日爆滿」，他希望「來港易」運作暢順，在年底前可增加名額，同時予政府、社會信心可全面通關。

#### 「回去難」作用有限

憧憬着內地旅客可逐步恢復來港，多個珠寶、零售收漲，周大福升2.49%，六福升4.72%，莎莎國際升10.53%。香港化妝品同業協會監事長何紹忠接受香港文匯報訪問時指出，業界對政府終於「行前一步」表示支持，但計劃首階段

是「來港易」「回去難」，內地旅客回程時仍需接受隔離，首階段對刺激港消費市道的作用有限。

何紹忠建議，特區政府下一步爭取與大灣區城市設特別通道，讓已完成接種疫苗人士往來兩地均免隔離；並推出「港版健康碼」，與內地互聯互通，讓港人盡早熟習使用，為日後通關作好準備。

旅遊業促進會總幹事崔定邦亦表示，「來港易」實際對旅遊業幫助有限，「內地居民回到當地後仍要進行強制隔離，不會為了玩幾天、買些奢侈品而願意接受隔離。」不過，崔定邦同樣認同「來港易」對通關而言是走出第一步，相信要待港人的疫苗接種率明顯上升，加上實行嚴謹的健康碼措施，兩地通關才能邁出一大步。